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 Liga proti rakovině Praha pořádá již 28. ročník celonárodní 
sbírky ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ ve středu 15. května. 
Téměř 15 tisíc dobrovolníků ve žlutých tričkách bude nabízet 

kytičky s růžovou stužkou společně s letáčkem o prevenci. 

Tématy letošní sbírky jsou prevence rakoviny prsu a screeningové 

programy. Zaměření letošní sbírky objasňuje předsedkyně LPR Praha, 

onkoložka MUDr. Michaela Fridrichová: „K apelu na ženy, aby využívaly možnosti 

mamografického screeningu nás vede skutečnost, že časné záchyty rakoviny prsu umožňují 

méně náročnou léčbu a vyšší pravděpodobnost úplného vyléčení.  Rádi bychom oslovili alespoň 

část z těch žen, které se zatím do screeningu nezapojily vůbec. Je škoda, že možnosti našeho 

zdravotnictví zůstávají u části občanů nevyužity.“  Letáček, který dostanou všichni dárci ke žluté 

kytičce, zmiňuje i ostatní screeningové programy: kolorektální screening, screening děložního 

hrdla, nově zavedený screening karcinomu prostaty, časný záchyt rakoviny plic.  

Screeningové programy 

V České republice jsou dlouhodobě zavedeny screeningové programy karcinomu prsu, 

děložního hrdla a tlustého střeva a konečníku. Mamografický screening zachraňuje životy 

již více než 20 let. Za tu dobu bylo provedeno více než 11 milionů mamografií, při kterých bylo 

odhaleno téměř 62 tisíc nádorů prsu, a to většinou v dobře léčitelném stadiu. Od zavedení 

tohoto programu sledujeme pokles úmrtnosti o více než 30 %. Podobné příznivé výsledky 

pozorujeme i u screeningu kolorektálního karcinomu a karcinomu děložního hrdla. Velkou 

novinkou roku 2024 je program časného záchytu karcinomu prostaty, který je založen na 

jednoduchém vyšetření z krve. V případě zvýšené hladiny PSA následuje případně další 

vyšetření u urologa. Nedávnou novinkou je možnost využít tzv. nízkodávkové CT, které umí 

odhalit rakovinu plic včas a je určeno pro bývalé a současné kuřáky, kteří jsou nejrizikovější 

skupinou pro vznik tohoto nádoru.  

SBÍRKA V ČÍSLECH:                                                                                                                       

Kytičku mohou dárci získat za příspěvek v minimální výši 20 Kč. Mince či 

bankovky lidé vkládají přímo do otvoru v pokladním vaku. Novinkou letošního 

roku je umožnění dárcům přispět bezhotovostně, a to prostřednictvím QR kódu, 

který je umístěn na každém pokladním vaku. Zájemci o kytičky si mohou 

stáhnout aplikaci Den proti rakovině, kde najdou nejbližšího dobrovolníka 

s kytičkami. Po sbírce se všechny pokladní vaky odevzdávají na pobočky 

České pošty, kde je hotovost sečtena a vložena na sbírkový účet Ligy. Do 

neděle 19. května budou kytičky k dispozici i v některých obchodech, 

provozovnách, knihovnách, informačních centrech dopravních podniků a na dalších místech. 

Jejich seznam bude zveřejněn 13. 5. na www.cdpr.cz.  

1 000 000  kytiček s růžovou stužkou 
1 000 000 letáčků s informacemi o prevenci rakoviny prsu a screeningových programech 
     14 800 dobrovolníků  
       7 400  pokladních vaků, hotovost v nich po sbírce zpracuje Česká pošta 
       1 800  balíků s materiálem zdarma rozvezených firmou DPD 
       1 450     míst v celé České republice, sbírka je ve všech krajích i okresech 

http://www.cdpr.cz/


       1 550   spolupracujících subjektů (338 středních škol, 399 základních škol,  51 sdružení 
onkologických pacientů (kolektivních členů Ligy), 78 skautských oddílů,           
54 pionýrských skupin, 240 knihoven a informačních center 118 sborů    
dobrovolných hasičů ze Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, 14 základních 
organizací ČSŽ, 16 oblastních spolků ČČK, 65 jednotlivců, 180 ostatních (obce, 
firmy, MŠ…)          

         500  pevných míst, kde se budou nabízet kytičky do neděle 19. května 
 

 
ŽLUTÝ STAN LIGY V PRAZE NA MŮSTKU                                                                                     
V den sbírky budou v Praze na Můstku centrem sbírky žluté stany, kam si mohou zájemci přijít 
pro kytičky, získat některou z publikací, které Liga pro veřejnost vydává. Ale také užít si 
kulturní vystoupení na pódiu, kam zavítají například Vladimír Hron, Heidi Janků, hudební 
skupina Nina Betty a spol, stepaři z Tanečního studia Andrea, šansoniérky Petra Bílková a 
Markéta Burešová a další. V odpoledních hodinách budou návštěvníkům k dispozici 
dermatolog a onkolog ke konzultacím a prohlédnutí znamének.  

 
JAK PŘISPĚT NA DÁLKU? 

• Zakoupením e-kytičky za dárcovskou SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo 60 nebo 90 
nebo 190. Liga podle zvolené částky obdrží 29, 59, 89, 189 Kč. Do konce května získá 
každý dárce za zaslanou DMS e-kytičku. 

• Pro pravidelnou podporu zasláním SMS ve tvaru DMS TRV KVET 30 nebo 60 nebo 90 
nebo 190. Ligu tak podpoříte příspěvkem každý měsíc (více na www.darcovskasms.cz). 

• Zasláním finančního daru na sbírkový účet 65 000 65/0300 
 
 
 
 
Liga proti rakovině Praha děkuje všem dárcům, spolupracovníkům i podporovatelům!  
 
 
 
 

K ČEMU SLOUŽÍ VÝNOS SBÍRKY?                                                                                                                    

Příspěvky za kytičky, za zaslané DMS a peněžité dary slouží k financování pilířových dlouhodobých programů Ligy 

proti rakovině Praha:                                                                                                                                                      

- Prevence nádorových onemocnění a výchova ke zdravému způsobu života                                                                                                                                                                                        

- Podpora kvality života onkologických pacientů                                                                                                                       

- Podpora onkologického výzkumu a přístrojového vybavení onkologických pracovišť                                   

Konkrétní rozdělení výnosu Liga oznámí po ukončení sbírky na konci roku. 

 

28. ROČNÍK VEŘEJNÉ SBÍRKY ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ PODPORUJÍ:  

Generální partner:                Česká pošta, s.p.                                                                                                                                                     
Hlavní partner:                      DPD (Direct Parcel Distribution CZ s.r.o.) 
Hlavní mediální partneři:     Česká televize; ČRo Radiožurnál                                                                                                                              
IT partner:           Trigama International s.r.o.                                                                                                                              
Mediální partneři:          MAFRA, a.s.; Květy; Rengl, s.r.o.; Zahrádkář                                                                
Partneři a spolupracovníci: Bluetech s.r.o.; Česká rada dětí a mládeže; Český červený kříž; Český 
                                               svaz žen; Emco spol.s r.o.;  Junák - český skaut, z.s.; Model Obaly a.s;   
                                               Monitora media, s.r.o.; Nadační fond Albert; Pionýr, z.s.; Prosaz. z.ú.;  
                                               Sdružení dopravních podniků ČR; Sdružení hasičů Čech, Moravy a  
                                               Slezska; Soleta Signum s.r.o.; Svaz knihovníků a informačních 
                                               pracovníků ČR; ; Země světa 

 

http://www.darcovskasms.cz/

